
   
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 24/06/2025  

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:       Την κ. Υπουργό Τουρισμού 

                   Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

         Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                   Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

                   Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

ΘΕΜΑ:  «Υποβάθμιση της δημόσιας εικόνας της Ζακύνθου και 
πλημμελής διαχείριση του περιβάλλοντος χώρου του 
αεροδρομίου» 

 

Κύρια Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 

Η Ζάκυνθος αποτελεί έναν από τους πλέον δημοφιλείς τουριστικούς 
προορισμούς της χώρας, με εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως. Παρά τα 
σημαντικά οικονομικά οφέλη από τον τουρισμό, η δημόσια εικόνα του νησιού, 
όπως αποτυπώνεται στον περιβάλλοντα χώρο του διεθνούς αεροδρομίου 
Ζακύνθου, προκαλεί ντροπή και απογοήτευση. Παρατηρείται πλήρης 
εγκατάλειψη, με ξερόχορτα, σκουπίδια, κατεστραμμένες πινακίδες και γενική 
ακαταστασία — στοιχεία που δημιουργούν αίσθηση παρακμής και απουσίας 
κάθε στοιχειώδους φροντίδας του δημόσιου χώρου. Οι εικόνες αυτές, όχι μόνο 
δυσφημούν το νησί, αλλά συνιστούν και κίνδυνο για τη δημόσια υγεία και την 
αντιπυρική ασφάλεια, ειδικά σε περίοδο αυξημένου κινδύνου πυρκαγιών. 
Σύμφωνα με σχετικές καταγγελίες, από τη μία πλευρά, ο Δήμος Ζακύνθου 
αποτυγχάνει διαχρονικά να προετοιμάσει στοιχειωδώς τον δημόσιο χώρο για 
την τουριστική περίοδο. Από την άλλη, η διαχειρίστρια εταιρεία, παρά τα 
σημαντικά κέρδη που αποκομίζει από τη λειτουργία του αεροδρομίου, 
εμφανίζεται απούσα από κάθε έννοια εταιρικής κοινωνικής ευθύνης απέναντι 
στην τοπική κοινωνία και το φυσικό περιβάλλον και εμφανίζεται απούσα από 
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κάθε πρωτοβουλία ευπρεπισμού, ακολουθώντας διαφορετική πρακτική σε 
άλλα αεροδρόμια της χώρας. 

Επιπλέον, ενώ ισχύει σαφές νομοθετικό πλαίσιο για τον υποχρεωτικό 
καθαρισμό οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων (Πυροσβεστική Διάταξη 
20/2022), φαίνεται ότι ο Δήμος και άλλοι φορείς απαλλάσσονται σιωπηρά από 
την εφαρμογή των προβλεπόμενων κυρώσεων, γεγονός που υπονομεύει τη 
νομιμότητα και την ίση αντιμετώπιση ιδιωτών και δημόσιων παραγόντων. 
Τέλος, η προβληματική αυτή εικόνα αναδεικνύει ένα ευρύτερο ζήτημα: την 
απουσία συλλογικού σχεδιασμού για την αισθητική, περιβαλλοντική και 
λειτουργική αναβάθμιση της «εισόδου» του νησιού, σε μια εποχή που ο 
βιώσιμος τουρισμός αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η εικόνα που παρουσιάζει η πύλη 
εισόδου του νησιού, υποβαθμίζει την τουριστική θέση του, επειδή δεν υπάρχει 
οργανωμένος σχεδιασμός για την αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση του 
δημόσιου χώρου και επειδή η εγκατάλειψη καθίσταται ολική και πολιτικά 
ανεκτή, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιους φορείς ανήκει η αρμοδιότητα διαχείρισης και συντήρησης του 
περιβάλλοντος χώρου του Αερολιμένα Ζακύνθου και με ποιον τρόπο 
ελέγχεται η τήρηση των υποχρεώσεών τους;  

2. Έχει ζητηθεί από την διαχειρίστρια εταιρεία να αναλάβει δράσεις 
ευπρεπισμού του άμεσου περιβάλλοντος του αεροδρομίου (έστω και εκτός 
συμβατικών υποχρεώσεων), στο πλαίσιο των αρχών εταιρικής 
υπευθυνότητας;  

3. Σκοπεύετε να ενισχύσετε θεσμικά την υποχρέωση συμμετοχής των 
διαχειριστριών εταιρειών σε δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης για τον 
δημόσιο χώρο που τις περιβάλλει; 

4. Έχει ενεργοποιηθεί φέτος η Πυροσβεστική Διάταξη 20/2022 στον Δήμο 
Ζακύνθου και έχουν καταγραφεί παραβάσεις σε δημόσιες ή ημιδημόσιες 
εκτάσεις με χόρτα και σκουπίδια κοντά στο αεροδρόμιο κι αν ναι, επιβλήθηκαν 
κυρώσεις για μη καθαρισμένα σημεία δημόσιας ευθύνης; 

5. Σε ποιες πρωτοβουλίες έχει προβεί ή σκοπεύει να προβεί το Υπουργείο 
Εσωτερικών, αξιοποιώντας τη φετινή επιπλέον χρηματοδότηση 
πυροπροστασίας;  

6. Για ποιο λόγο δεν αξιοποιούνται πλήρως τα κονδύλια πυροπροστασίας του 
Υπουργείου Εσωτερικών, τα οποία φέτος αυξήθηκαν και για τον Δήμο 



Ζακύνθου ανέρχονται σε 267.000 € και υπάρχει σχέδιο για την 
αποτελεσματική τους χρήση;  

7. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία κοινών πλαισίων υποχρεώσεων και 
ποιοτικών κριτηρίων για τις εισόδους όλων των τουριστικών προορισμών της 
χώρας, σε συνεργασία με δήμους, περιφέρειες και διαχειριστές υποδομών;  

8. Προτίθεσθε να ενισχύσετε θεσμικά τις δυνατότητες λογοδοσίας της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης σε περιπτώσεις διαρκούς αδράνειας σε κρίσιμες τουριστικές 
υποδομές; 

9. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου Τουρισμού να καθορίσει ελάχιστα 
πρότυπα εικόνας και καθαριότητας για τις τουριστικές εισόδους των νησιών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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